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ЗНАЙОМТЕСЬ З КОЛЕГОЮ: 
ПРОФЕСОР Г. М. МЕШКО 

Протягом багатьох років науковці Херсонщини досить плід-
но співпрацюють із колегами з різних регіонів України. Серед 
них і Галина Михайлівна Мешко – доктор педагогічних наук, 
професор, завідувач кафедри педагогіки та менеджменту освіти 
Тернопільського національного педагогічного університету імені 
Володимира Гнатюка. 

Народилася Галинка 10 серпня 1965 року в с. Погрібці 
Зборівського району Тернопільської області в сім’ї медичних 
працівників. Її батьки – Михайло Степанович та Любов Василів-
на – виховували в доньки повагу до людей, змалечку привчали 
відповідально ставитися до виконання будь-якого завдання, 
прищеплювали любов до знань. Неабияку роль у становленні 
дівчини відіграли й педагоги Зборівської середньої школи, де 
вона відмінно навчалася з першого до восьмого класу. За час 
навчання в школі неодноразово брала участь і була перемож-
цем багатьох районних та обласних предметних олімпіад. 

Як результат такого виховання – дівчина з відзнакою 
закінчила спочатку Чортківське педагогічне училище, де 
отримала кваліфікацію вчителя початкових класів (1984 р.), 
а згодом і педагогічний факультет Київського державного 
педагогічного інституту імені О. М. Горького (нині Національний 
педагогічний університет імені М. П. Драгоманова), де отримала 
кваліфікацію «Викладач-дослідник з педагогіки і психології» 
(1989 р.). Під час навчання брала активну участь у науковій та 
громадській роботі, захоплювалася тренінговими практиками.  

Ще будучи студенткою, Галина вийшла заміж. Її чоловіком 
став Олександр Іванович Мешко. Нині він кандидат психоло-
гічних наук, доцент кафедри психології Тернопільського націо-
нального педагогічного університету імені Володимира Гнатюка. 
Подружжя виховує доньку. Багато років живе дружно та 
щасливо, великою мірою і завдяки спільним інтересам та нау-
ковому співробітництву. У їх спільному доробку більше два-
дцяти наукових публікацій та навчально-методичних розробок. 

Після закінчення педагогічного інституту за державним 
розподілом Галина Михайлівна була направлена працювати 
асистентом кафедри педагогіки Тернопільського педагогічного 
інституту імені Я. Галана (нині Тернопільський національний 
педагогічний університет імені Володимира Гнатюка). Відтоді 
й до теперішнього часу незмінно працює на цій кафедрі. 

Перші друковані праці, присвячені професійній підготовці 
майбутніх учителів, вийшли в 1990 році. Надалі ця пробле-
матика стає пріоритетною в наукових пошуках Г. М. Мещко. 

Відповідальне ставлення до своєї роботи, нестримний потяг 
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до знань, до самовдосконалення, саморозвитку спонукали 
Галину Михайлівну постійно займатися самоосвітою. За таких 
умов цілком логічними стали захист молодою вченою канди-
датської дисертації на тему «Формування індивідуального стилю 
педагогічного спілкування у майбутніх учителів» (1998 р., 
науковий керівник – доктор педагогічних наук, професор 
Олексій Григорович Мороз) та присвоєння їй вченого звання 
доцента кафедри педагогіки (2001 р.). 

У подальші роки Г. М. Мешко не полишала активної викла-
дацької та наукової діяльності. При цьому ставилася до своєї 
роботи завзято, сумлінно, творчо. Одна за одною виходили дру-
ком її наукові праці: навчальний посібник «Вступ до педагогіч-
ної професії. Практикум» (2008 р.); курс лекцій «Культура 
здоров’я особистості» (2010 р., у співавторстві); навчальний 
посібник «Вступ до педагогічної професії» (2010 р.); моногра-
фія «Підготовка майбутніх учителів до збереження і зміцнення 
професійного здоров’я» (2012 р.) та ін. 

У 2013 році захистила докторську дисертацію на тему 
«Теорія і практика підготовки майбутніх учителів до збере-
ження і зміцнення професійного здоров’я» (науковий консуль-
тант – доктор педагогічних наук, професор, дійсний член 
Національної академії педагогічних наук України Володимир 
Петрович Кравець). У 2014 році присвоєно вчене звання 
професора.  

У цьому ж році Г. М. Мешко очолила кафедру педагогіки, 
яку невдовзі було перейменовано в кафедру педагогіки та 
менеджменту освіти. Окрім управлінської діяльності, Галина 
Михайлівна (як викладач) читає курси педагогічних дисциплін 
(«Вступ до педагогічної професії», «Педагогіка», «Історія педа-
гогіки») для студентів географічного факультету, а також лекції 
в Тернопільському комунальному інституті післядипломної 
педагогічної освіти. 

Вона – учений секретар спеціалізованої вченої ради 
Д 58.053.03, член спеціалізованої вченої ради Д 58.053.01 
Тернопільського національного педагогічного університету імені 
Володимира Гнатюка, член редакційної колегії журналу «Науко-
ві записки (серія «Педагогіка») Тернопільського національного 
педагогічного університету імені Володимира Гнатюка». 

Неодноразово нагороджувалася грамотами Тернопільського 
національного педагогічного університету імені Володимира 
Гнатюка, Тернопільської державної адміністрації Тернопільської 
обласної ради, а також почесною грамотою Національної 
академії педагогічних наук України за вагомий особистий 
внесок у підготовку висококваліфікованих фахівців, плідну 
науково-педагогічну діяльність.  

Коло наукових інтересів ученої: формування творчої 
індивідуальності майбутнього вчителя; педагогіка і психологія 
педагогічної діяльності; педагогіка і психологія професійного 
здоров’я тощо.  
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У її науковому доробку понад 130 публікацій, серед яких: 
монографія; 12 навчальних і навчально-методичних посібників 
для вищої школи, рекомендованих МОН України; 5 програм 
навчальних курсів, що також мають гриф МОН України; більше 
півсотні статей у фахових виданнях України; статті у зарубіж-
них наукових періодичних виданнях та ін.  

Кілька праць Г. М. Мешко вийшли друком на Херсонщині. 
Серед них: «Професійний стрес у діяльності педагога» 
(2013 р.); «Курс «Вступ до педагогічної професії» в системі 
підготовки майбутніх учителів до здоров’язбережувальної 
діяльності» (2014 р.); «Модель системи підготовки майбутніх 
учителів до збереження і зміцнення професійного здоров’я» 
(2014 р.); «Аналіз детермінант професійного здоров’я вчителя 
в контексті завдань педагогіки здоров’я» (2015 р.) та ін. 
Завдяки цьому херсонці (науковці та педагоги-практики) не 
лише мають більш чітке уявлення про результати дослідження 
Галини Михайлівни, а й отримали численні рекомендації щодо 
підготовки майбутніх учителів до професійної (зокрема, 
здоров’язбережувальної діяльності, збереження професійного 
здоров’я вчителя тощо). 

Нині можна констатувати, що науковий доробок професора 
Галини Михайлівни Мешко викликає неабиякий інтерес як 
у вчених, аспірантів, студентів, так і у широкого кола педаго-
гічної громади. А її науковий шлях є прикладом для насліду-
вання молоддю. 

Вітаємо Вас, колего, з ювілеєм, дякуємо за Ваш внесок 
у розвиток педагогічної науки України.  

Бажаємо міцного здоров’я, щастя, творчої наснаги, нових 
наукових здобутків! Нехай Ваша життєва чаша щедро напов-
нюється щастям, міцним здоров’ям і любов’ю оточуючих Вас 
людей! 

Нікітіна А. С., Герасімова О. О.* 

ШКОЛА – ЙОГО ПОКЛИКАННЯ 

У кожного з нас в житті є такі люди, завдяки яким ми 
починаємо змінюватися, рости морально. Вони своїм прикладом 
змушують розвиватися, удосконалюватися. Ці люди вкладають 
у нас частинку власної душі, прагнучи виховати гідну особи-
стість. Вони є духовними наставниками, бо вказують правиль-
ний шлях. У суспільстві їх називають учителями. 

Ця професія, на моє переконання, одна з найблагород-
ніших і найвідповідальніших. Учитель відіграє найбільшу роль 
у становленні особистості. Педагог не тільки дає знання, 
а й виховує. У його руках – душі учнів. Від нього залежать 
різнобічність знань вихованців, їх переконання, світогляд, 
моральні якості. 

Педагогічна діяльність вимагає особливого покликання. 
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